

華夏導報

社團傳研討會

本月廿四日在新雅廳舉行

社團負責人今明兩日繳回條

(本報訊)八十二學年度社團負責人社團傳研討會，本

月廿四日上午九時五十分至下午三時卅分，假新雅餐廳舉行。

會議主題是「社團的教育功能與經驗傳承」，將以專題演

講、綜合座談及經驗分享的方式進行。會議主持人由黃訓導

長擔任，並邀張董事長、林校長、曲教務長列席

指導，出席人員尚有姜總教官、謀指組劉主任及各輔導老師

、各社團負責人。

另，新成立社團之負責人及副社長

，請於當日上午八時五十分先至大典慈孝堂報到。會議回條請於明日前繳

至誠請蕭老師處。

演講

(本報訊)應化

所應化講座，今日

下午一時卅分在大

義501室，邀請中原大學化學系主任暨

化研所所長楊登喜博士主講「放射性物質之合成」。

△音樂學社舉辦

今有六場

（本報訊）由體育

育學社主辦之系際

孟球類賽，今有六

中午十二時一造

（本報訊）大典郵局前之攤位

（本報訊）勞工週徵文賽

（本報訊）勞工

週舉辦的勞工問題

（本報訊）徵文比賽，今日起

稿件字數以一千

至三千字為限，第

一名獎金一仟二百

元、第二名六佰元

、佳作三名得獎品

元。

（本報訊）歡迎本校各系組同

學投稿。

（本報訊）慈安

社假服隊集訓，參

加者今晚五時五十

分在大賢報到。

△農服社今晚六

在電影社海報展訂購 C

（本報訊）華碩研習社今日起至廿

六日舉辦新聞週活動，內容有演

講、徵文比賽、新聞播報比賽、

影賞、新聞眼、小大物大

廣場。

（本報訊）新

聞學社今起至廿五日舉辦

書展、今起至廿六日在百花池

英雄。

△應數學社今起至廿五日舉辦

數週系列活動，內容有書展、

語三類，分廣播、電視兩組。

（本報訊）新

聞等社團本週舉行週展

（本報訊）各項精彩活動陸續推出

（本報訊）各項

精彩活動陸續推出

（本報訊）各項



《老樂迷的私房 CD》(二)

編號：EMI 7648552(4CDS)
演奏者：衆星雲集
音樂：夫子自道(A+)
音響：很久很久以前…(B)
娛樂性：基本名曲(A)

傳說中的大師名演(下) — EMI 柴可夫斯基歷史性錄音

福特萬格勒指揮《悲愴》沒聽過吧？別說沒聽過，我想大概連做夢也想不到，效果如何？可謂「語不驚人死不休」，真正悲劇中的悲劇。律動的起伏非常大，音樂語法有點像貝多芬。至於是否名之為不朽，那是個人品味問題。初期的卡拉揚屬熱情洋溢型，樂句之精緻已可看出一代大師的雛形。福特萬格勒的《第四》完全不同於我們所聽過的演奏，步調之沈重，引發不少爭議。大師的詮釋畢竟是一家之言，你還是得知道一下他是如何處理的。在弦樂小夜曲中，維也納愛樂的弦樂組表現自然不凡，福氏稍顯陰沈的呼吸，為小夜曲下了新的注腳。

馬塔契吉的《哈姆雷特》算是早期指揮家風格，為求樂曲的流動性和浪漫性，常加進許多誇大表情，喜歡托斯卡尼尼的人也許不會對馬塔契吉的詮釋方法產生好感，至於喜愛孟格堡的樂迷，就拉長耳朵聽了！演唱《尤金奧尼金》的 Welitsch 知名度不高，技巧尚屬水準之上，但無太多過人之處。當初狠下心來買這套唱片，主要是看中了所羅門彈奏的第 1 號鋼琴協奏曲。原先以為這版和英國 pearl 公司出版所羅門 1928 年版本是同一張，翻開解說才知道是他演奏生涯晚期 1949 年的版本。帶著一種期盼聆聽青年期生龍活虎、不可一世的所羅門（1928 年，Solomon 才 26 歲，如此年輕者膽敢挑戰老柴這首偉大作品，還有 28 歲的天才鋼琴家波哥瑞黎奇。至於俄國鋼琴神童紀新和卡拉揚搭配的 1988 年 DG 那版，算是「老少配」的失敗作，紀新被卡拉揚壓得透不過氣來！感覺上像是一首有鋼琴和聲的交響曲，無疑地是挑戰失敗了！）卻意外聽到演奏家生涯晚年的圓熟表現（Solomon 1956 年中風退出舞台）。英國紳士手下的音符畢竟是不同於俄國大佬們，所羅門不以鋼鐵般的觸鍵取勝，相對地在速度的變化上有非常細膩的詮釋，整體的鋼琴句法相當自然，第一樂章左右手的和弦交待得清清楚楚，絲毫沒有技巧上的勉強。第二樂章抒情慢板彈得有若蕭邦夜曲，是我聽過最晶瑩透澈的琴音之一。第三樂章速度的設定真是神奇，請仔細聽 5:39 處管弦樂的彈性速度運用，再比較李希特和卡拉揚的版本（DG 429 918 - 2）同一樂章的 5:56 處，便知我所指為何！所羅門的彈奏從頭到尾不斷在偷偷地加速，卻讓你察覺不到，這就是他厲害的地方！也許你會認為他在 5:11 至 5:28 那段上行音階感覺上不如阿爾姬麗希那般凌厲，但 Solomon 在最後幾個小節那段快速琶音，別說李希特彈得沒有他流暢，恐怕連 Horowitz 這樣的超技派大師都被比下來了（你聽過十隻手指頭組成的交響樂團嗎）！

第四張 CD 中的《暴風雨》由馬塔契吉指揮，風格同於第三張的《哈姆雷特》幻想序曲，在此不重複前言。托特里耶獨奏的洛可可主題變奏，在他晚年又錄了一次，可以在 EMI 高價版中找到，或是柴可夫斯基一系列專輯的協奏曲大全裏也有收錄。比較同一個人前後三十年在風格上的變化，真是一件有趣的事。

最後來說說康泰利的《第五》。這位素有「托斯卡尼尼指定接班人」之稱的青年指揮家，無疑地受到托氏相當大的影響，但因此就斷定康泰利是托斯卡尼尼的翻版，實在是不太公平的評論。他和師傅不同之處在於兩人對於作品的認知與詮釋，當年托大牌在康小弟身上所看到的，不只是演奏風格上的賞識，還是自己年輕時的那種豪邁和自信的個性吧！康泰利是標準的義大利范倫鐵諾型帥哥，據說他當年在史卡拉指揮歌劇，女樂迷們漏夜排隊的瘋狂盛況直逼美國的法蘭克辛納屈！這套 CD 解說中，同時附有卡拉揚和康泰利的黑白照，沒有仔細看還真以為是同一人呢！1956 年正當康泰利接下史卡拉歌劇院音樂總監龍頭寶座之際，不幸在巴黎上空空難死亡，享年 36 歲。在此收錄的《第五》正是他指揮史卡拉歌劇管弦樂團的演出。C.J. 路膝給他的評語下得好：「康泰利的管弦樂演奏精確典雅，預備拍明確果斷，清晰的和弦、宏亮的音色可謂無懈可擊。他在小節之中駕馭音符時值的本事極其高明，小節線之間始終做到時值相等。」Cantelli 的火爆熱

又是淡淡的三月天，又是陽明山的花季，在滿山遍野、紅白相間的杜鵑和不畏春寒、熱情綻放的山櫻花掩映下，遊客如織，把春天的陽明山妝扮得熱鬧無比。但在這一片喧囂車馬聲中，我卻無端地想念起遠在南部家裡附近那一路的羊蹄甲，此時想必也已開滿了一樹的粉紅嫩白吧？！就像無聲電影一般，那令我驚豔的一幕時常浮上我的心版。不經意的回頭一瞥，卻是一片粉紅的花海眩惑我的目光，不在乎是否有人會讚嘆，不理會路上車子所排出的廢氣，它只是自願的花開花謝，不經意地把自己生命中的旋律盡情地奔放在藍天下。我常在想，其實陽明山上的花和我家那些路上的行道樹羊蹄甲是一樣的，並不是因為人的眼睛要欣賞花的美麗，花才會綻放，就算沒有所謂的「花季」，山上的每一個角落在春雨的滋潤下還是會開滿了萬紫千紅。這本就是大自然的定律，時間到了，花自然就開放了，不是為了好看，而是因為生命的傳承。

又是淡淡的三月天，又是陽明山的花季，在滿山遍野、紅白相間的杜鵑和不畏春寒、熱情綻放的山櫻花掩映下，遊客如織，把春天的陽明山妝扮得熱鬧無比。但在這一片喧囂車馬聲中，我卻無端地想念起遠在南部家裡附近那一路的羊蹄甲，此時想必也已開滿了一樹的粉紅嫩白吧？！就像無聲電影一般，那令我驚豔的一幕時常浮上我的心版。不經意的回頭一瞥，卻是一片粉紅的花海眩惑我的目光，不在乎是否有人會讚嘆，不理會路上車子所排出的廢氣，它只是自願的花開花謝，不經意地把自己生命中的旋律盡情地奔放在藍天下。我常在想，其實陽明山上的花和我家那些路上的行道樹羊蹄甲是一樣的，並不是因為人的眼睛要欣賞花的美麗，花才會綻放，就算沒有所謂的「花季」，山上的每一個角落在春雨的滋潤下還是會開滿了萬紫千紅。這本就是大自然的定律，時間到了，花自然就開放了，不是為了好看，而是因為生命的傳承。

我聽見花開的聲音

園藝三、四月
素、花青素等其他色素細胞表現出來罷了。

也許在現代科學的解剖下，自然界中的美景變成了一些專有名詞、一些數字表格，變得一文不值。但實際上，那些美景依然還是深深撼動著我們的心。雖然我知道植物開花是為了傳宗接代、延續生命，只不過是一種生殖的方式。可是當我再度看到滿樹的羊蹄甲時，我仍然不由自主地驚嘆，仍然感謝造物主創造如此的美景，仍然慶幸我身為一個人，能看

到和領略到自然界這般偉大的奇蹟。

是的，我把自然界中那些理所當然的現象稱之為奇蹟。我們或許能以科學的觀點來解釋，但科學的角度無法阻擋我們心和情感的表露。對造物主所創造的自然，我們只能驚嘆，唯有珍惜。當你走在校園中，你可曾留意枝頭的嫩葉在告訴你春天到了，你可曾抬頭看看白千層的花在風中搖曳的表情，如果你沒有，那你便算是辜負了大自然賜給你的最寶禮物了。

園藝系系展—春姿風情，已於三月十七日在百花池廣場、大義館、大典館展開了，至廿三日止，有園產品品嚐、花藝展示、海芋特展…等歡迎師生蒞臨參觀指導。

演讓史卡拉樂團的那些義大利紳士們彷彿喝醉一般，狂野程度絕不輸給穆拉汶斯基的列寧格勒愛樂。我有一位「死忠派」的康迷樂友曾咆哮地對我示威：「如果康泰利不死於空難，卡拉揚大概沒得混啦！」事實當然沒這麼誇張。但如果他還健在，和他同輩的克萊巴、阿巴多、鄧許泰特是否依然保有現在的地位？我很懷疑！

「經典」的存在無須太多的理論來辯護。如果你和我一樣服膺趣味，崇尚經典，寧願處在「一生寧受古人欺」的生活中，為了對得起大師們，當然要買一套回來供奉囉！如果你喜歡特別風格的詮釋，而耳朵的靈敏度仍然停留在 60 年代以後的「後現代主義」中，你當然可以不收藏，但最好是向考古型樂友借來聽一次，知道前人如何演奏。但如果你每個月一定要看「音響論壇」、「現代音響雜誌」，喜歡聽火車汽笛聲，享受砸玻璃的快感，我勸你還是用百萬音響去玩一玩康澤爾指揮辛納提大眾管弦樂團那張《1812》序曲：同樣的老柴，不一樣的享受。聽說那種讓喇叭冒出加農砲灰煙的發燒感，足可讓你的耳朵「出油」，十年來不知有多少發燒友的喇叭毀於 Telarc 公司的加農砲下。最近 Telarc 又賣起 24K 金版的《1812》啦！依物理原理來講，音效應該是遠超過原來版本。不過你花 680 元去買這張發燒天碟，所付出的代價，可能是 6800 元的窗户維修費和 6800 元的喇叭添購費吧！

聆音社今晚六時在大義 420 室，舉辦「柴可夫斯基逝世百週年專輯唱片」試聽討論會，並放映蕭提指揮之「柴可夫斯基第四號交響曲」影碟。

聆音社 / 英文二 B 吳國豪

《淺探》提供電腦社

BASIC 語言 在個人電腦的發展

畜產二 / 彭武興

在西元 1960 年，當 Pascal 和 C 語言尚未出現的時候，BASIC 語言了。當初發展的目的是為解決一般人寫作程式易的缺點，因此其便以 for Beginner All purpose

bolic Instruction Code 的縮寫為名。雖然 BASIC 語言學者覺得方便，但因其結構鬆散，令專業程式設計師所不用。在多年的演進後已有不同的風貌。

創始的老板比爾·蓋茲，便是靠 BASIC 語言起家的，且奠定發展的基礎。在 IBM 出產的 PC-XT，若在打開電源後

磁碟作業系統 (DOS)，則跳入 BASIC ROM 中，執

BASIC 的環境。更早期的蘋果二號電腦，也是以 Apple

SIC 為其主要架構。BASIC 這個名詞，簡直是學電腦的

不能不了解的東西。

期的 DOS 附了一個 BASIC 的直譯器 GW-BASIC，其大致和標準的 BASIC 相同，雖然用起來的執行速度沒有式組譯式的高速，卻是電腦新鮮人的最佳學習語言，不必一大堆的函數就可繪圖和演奏音樂。在 C 語言的位址及

不必去了解；在 Pascal 中的併列和堆疊，也不用去考

寫程式真的不難，只要有 BASIC！

在 Borland 公司在以 Turbo Pascal 成名之後，又推出了另一款 Turbo BASIC，它的執行效率比 GW-BASIC 為佳，其可以編譯出 EXE 的可執行檔。在程式的寫作上，一反

BASIC 語言中結構鬆散的缺點，首度將結構化語言的觀

入了 BASIC 之中。因此在市場的反應熱絡，一些程式設

置是又回到了 BASIC 之中。

軟早已嗅到了市場的導向，在一片結構化語言的呼聲之中

推出了 Quick BASIC，同時也將其簡化的版本 Q BASIC

在 DOS5.0 版之中，正式取代了以往的 GW-BASIC。在

強勢發行之下，BASIC 已變成了結構化語言。Quick

SIC 在 4.5 版，更推出了中文版，讓本地的程式設計師能

夠 Quick BASIC 發展中文化的程式。在其結構化的演變之

中大型的 BASIC 程式寫作，除錯及維護上就簡單多了，預

本社的圖書組長就在進行 Quick BASIC 的寫作計劃，預

本社的圖書借閱管理程式。

著 Windows 的流行，微軟公司推出了另一套語言一

是 BASIC，在 Windows 程式的寫作上比 Windows SDK

多了。它讓程式設計師不用去苦學 Windows API 中近千

式（筆者曾經嘗試過，真的比背一千個英文單字還痛苦）

要短短的幾行指令，就可以寫出完全的 Windows 程式：

拉式功能表、放大縮小圖、系統方盒…等等。因此它像野

火燃遍了電腦界。在美國，Third-party 公司為其出產

工具庫更不計其數，從使用者界面工具、資料庫、網路寫作

計管理，簡直到了無所不能的地步。如果有想買軟

件的讀者，不妨從 Visual BASIC 入門。微軟更不

止於此，見市場反應奇佳之後，又推出了 Visual

SIC for DOS 的版本；在 Excel 試算表 5.0 版的巨集語言

也可用 Visual BASIC 的語法，微軟正企圖以 Visual

SIC 的語言，帶入其所有的套裝軟體巨集語言中達成其統

野心！到了此時，若問 BASIC 少了什麼？可能就是物件

了。

社的應用軟體班，本學期由大三資深幹部講授 BASIC 語

為了易於學習，採用倚天中文教育版中的 ET-BASIC

為何寫作會演奏及繪圖的程式，欲邁入程式設計領域者

請到。上課時間為每週一晚上六時，在大義 403 室。

電腦社應用軟體班今晚六時假大義 403 室，講授電腦語言

及 ET-BASIC 的使用。

小時候，對「阿港伯」的印象便是「阿港伯」那親切、特別的臺灣國語，但此印象非由「阿港伯」本人得來，而是由電視上的藝人及叔叔的模仿而來。當時覺得，他們怎麼敢這樣模仿一位大官員。又因聽長輩們提到「阿港伯」時是帶著像在討論鄰家長輩般的口吻，我想他一定是個和藹可親的人。現在，由於對政治並無興趣，故對「阿港伯」的

歷盡崎嶇路 從容薄翠巒
奇峰平壤湧 磬道危崖盤
足下風雲壯 胸中天地寬
是為仁者樂 何懶計眠餐

——林洋港

日本 新浪潮

大島渚 感官世界

會計二 / 田惠萍

法院長」來的熟悉。從勤奮的農家子弟、基層的民政課員、課長、縣長、省主席、台北市長：這個人稱呼，並不比「司法院長」來的熟悉。三年七、八月大法官任期屆滿時將不再續任司法院院長，其目標是下屆的總統民選，這對國內的民主政治史將是一個新的里程碑。而他的影響更是無人能出其右，不論是否對人民有興趣，三月二十二日治有興趣，三月二十二日較特殊的是，片中有許多鏡頭，因為是日本法律不許可的，所以雖然本片是在日本拍攝的，但所有的沖洗、剪接等則利用阿部定勒死石田吉藏並且割下他的……這事件震撼了全日本，最不可思議的是，阿部定竟贏得大部份日本人的同情，爲什麼一個殺人者會博取眾人的同情？

到他太太的身邊，在強烈的佔有慾驅使之下萌起殺機，於是阿部定勒死石田吉藏回國。最後因爲阿部定不願石田吉藏回國，所以雖然本片是在日本拍攝的，但所有的沖洗、剪接等則利用與法國合作之故而送到法國處理，故亦可視為法國版的日本。

電影社今晚六時在大義 403 室，播放「感官世界」，歡迎想多了解大島渚的電影愛好者前來觀賞。

候時寒還暖乍

林寒 / B 二文英

驚蟄！劃破了冬天的沈寂，春天於是縱容美麗。終於，我可以意氣風發地告訴我的朋友，我的感冒痊癒了！也意外地看見牠帶著受傷的右腳，一跛一跛地尋找牠的食物。然而，這幾天來，總覺得這顆心，像一直有空間未被填滿，也許，這就叫做空虛吧？誠然，心之座愈來愈重，生活的鐘擺更是馬不停蹄，左腳的黎明永遠被右腳的黃昏趕上，所以也就荒廢了青春的顏色。

我感冒了，在狂傲北風的肆虐下，在冬季均溫 10℃ 的陽明山上；我的朋友告訴我，待山頭皚皚白雪消失在地平線上，當滿山遍野的杜鵑再次盤據仰德大道之時，我們也不知道牠怎麼樣了？希望上蒼保佑牠，留給牠一線生機，別讓殘酷的嚴冬帶走牠的生命。當我許久未在圖書館裡看見牠時，我這麼想著。

突然，想起了那些已被想起人世的須彌音響，迴響在山裡，我們練就了那一種圓融的態度。讓我們练习古典文學，不禁汗顏！畢竟，說的是山在心裏，我們遺世而獨立的戀人！

今日起至廿五